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Julens paradoks
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Tekst: Sognepræst Kristian Hein

Julen er først og fremmest en 
glædens fest, og juleevangeliet 
er først og sidst en beretning, der 
handler om glæde. Ja, mere end 
nogen anden af vore kristne højtider, 
er julen den tid man forbinder med 
lys og varme. Det er som om, at julen 
med sit budskab og sine traditioner 
bryder ind netop i den mørkeste og 
mest kedelige tid på året og giver det 
hele et helt andet skær. Bevirker, at 
vi går mørket, kulden og blæsten i 
møde med en positiv forventning. 

Men det er ikke kun julens heldige 
placering på den mest triste årstid, 
der gør den til den så mærkelige 
og kontrastfyldte fest den er. Nej, 
den egentlige kontrast ligger i den 
paradoksale modsætning, der er 
mellem dens glædelige budskab og 
så den verden, dette budskab lyder 
ind i. 

Hvis vi går tilbage til begyndelsen, så 
ser vi med al ønskelig tydelighed, at 
hvis der er noget, som juleevangeliet 
ikke er, så er det en beretning om 
en eventyrverden udenfor det liv vi 
ellers lever. Nej, juleevangeliet tager 
sit udgangspunkt i en verden, der 
langt fra var hverken eventyragtig 
eller sentimental. Den beretter om 
en kejser der vil opkræve skat af sine 
i forvejen fattige undersåtter, om et 
par fattige mennesker i rigets yderste 
udkant, som var pisket til at følge 

kejserens bud. Den fortæller om en 
kvinde, der var gravid uden at være 
gift, om et nyfødt barn og en snavset 
stald. Og om nogle jævne hyrder 
på en kold mark en mørk nat. Ja, 
rammerne om evangeliefortællingen 
står i skarp kontrast til det glædelige 
budskab som lyder i det.

Nu er der så gået knapt 2000 år og 
kigger man på, hvordan det ser ud 
i Jesu fødeby Bethlehem eller et 
hvilket som helst andet sted i disse 
dages Israel, ja, så er kontrasten til 
julebudskabet i hvert fald ikke blevet 
mindre.

Heller ikke, når vi kigger på vor 
egen del af verden, på vor egen 
hverdag, er det svært at finde 
skarpe kontraster til juleevangeliets 
budskab. Netop juletiden er den tid 
på året, hvor menneskelig ondskab 
og had, menneskelig ensomhed og 
forladthed træder tydeligst frem og 
hvor forskellen på dem der har og 
dem der ikke har, synes at træde 
frem for os med en særlig styrke. 

Men det er netop den store 
modsætning mellem juleevangeliets 
budskab og den verden vi lever i, der 
betyder, at julen i dybeste forstand 
aldrig mister sin aktualitet og kraft 
for os. Altid gør os opmærksom på, 
at julen ikke alene bringer glæde til 
os, når velstand, harmoni og lykke 
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Foto: Carsten Neumann, Michael Jørgensen, Mette Bramsø, IKON, Åbne 
Døre, Jan Grønborg (Forsiden).

hersker, men også bringer glæde 
til os, når hverken velstanden, 
harmonien eller lykken synes at 
tilsmile os. 

Vores virkelighed lader os indimellem 
erfare, at vi må undvære den glæde, 

vi som mennesker prøver at skabe 
for os selv og vore medmennesker, 
men julebudskabet fortæller os, at 
vi aldrig skal være kærligheden og 
glæden fra Gud foruden.
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Julekor og englekor anno 2011

Har du lyst til at synge med i 
JULEKORET, som synger ved 
juleaftensgudstjenesterne d. 24. 
december i  Lynæs kirke, så grib 
chancen nu !  

Det er dejligt at synge i kirken 
denne dag, en skøn stemning, når 
JULEKORET giver sig til at synge 
et lille program 15 minutter inden 
gudstjenestens start. JULEKORET  
synger 2 gange: Først kl. 14.30 
dernæst kl. 16.30. Kan du kun være 
med den ene gang er det også fint. 

Det er ikke nødvendigt at kunne 
noder, vi vil mødes for at lære 
musikken onsdage d. 30/11, 8/12, 
14/12, 21/12 kl. 17.00-18.00. Vi 
øver i ovensalen i sognegården 
”Strandgården”, sidste gang i kirken. 

Da vore præster sætter meget pris 
på sangen i kirkerne og JULEKORET 
er koret blevet opfordret og ophøjet 
til i år at være ENGLEKOR juledag 
d. 25. december kl. 11.00 i Lynæs 
kirke. Det er selvfølgeligt frivilligt, om 
man har lyst til at synge med, men vi 
vil forsøge dette nye tiltag. I forvejen 
medvirker Torup Sogns Ungdomskor.

Musikken er nyere rytmiske salmer, vi 
synger en enkelt korsats flerstemmig, 
måske flere om vi kan nå det. Det 
koster ikke noget at deltage - men 
medbring gerne dit gode humør ! 

Flere oplysninger hos organist 
Mette Bramsø, tlf. 47 93 88 66/ 
4156 9966 som står for ind- 
studeringen.    

 



Julekurve
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Vi synger julen ind i Lynæs Kirke
3. søndag i advent søndag d. 11. december kl. 16.00 synger vi julen 
ind i Lynæs Kirke. Medvirkende er: Lynæs Kirkes Kor under ledelse 
af Elisabeth Sivertsen og Akuttat under ledelse af Poul Ringsted. 
Mette Bramsø spiller orgel og Henrik 
Maibom spiller horn. Desuden 
medvirker Lotte Grønborg som 
sangsolist og Ib Westergaard spiller 
fløjte. Karen Schroll-Fleischer tager sig 
af læsninger og liturgi.

Hovedværket er det lille rytmiske 
juleoratorium ”Gabriel og Maria” med 
musik af John Hørbye for blandet kor, 
fløjte, solo, klaver, orgel og recitation. 
Koret synger udvalgte satser fra 
værket, som er blevet meget populært i dansk korsammenhæng og 
opføres mange steder i vore kirker i juletiden.

Som traditionen byder, skal vi også synge kendte danske julesalmer 
sammen og høre julemusik.

Det bliver igen i år muligt for os, 
at uddele et antal julekurve med 
div. købmandsvarer til betrængte 
borgere og familier i sognet.
For at komme i betragtning til dette, 
skal der sendes en skriftlig ansøgning 
med oplysninger om: husstandens 
størrelse og sammensætning, antal 
børn i husstanden og evt. andre 
relevante oplysninger samt jeres 
navn og adresse. Ansøgningen kan 
afleveres personligt i kirkekontorets 
åbningstid, i kirkekontorets  post
kasse eller sendes med posten 

til: Torup Sogns Menighedsråd, 
Søndergade 80, 3390 Hundested. 
Mærk kuverten: ”Julekurve”.
Ansøgningen skal være os i hænde 
allersenest fredag d. 9. december 
kl.12. De borgere som kommer i 
betragtning modtager umiddelbart 
herefter et bekræftende brev fra 
os med oplysninger om dato for 
aflevering m.v.

Med venlig hilsen på 
julekurveudvalgets vegne 

Steen Anker Nielsen



Når det er livsfarligt at tro
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Debataften på Strandgården om 
kristenforfølgelse

Onsdag den 1. februar kl. 19.30 
indbyder menighedsråd, præster 
og gruppen bag debataftenerne 
på Strandgården til en spændende 
aften med fokus på mennesker, 
som risikerer både liv og lemmer på 
grund af deres kristne tro.

Foredragsholder denne aften er 
Simon Holtti fra organisationen Åbne 
Døre. Han vil fortælle om, hvordan 
kristne i en lang række lande bliver 
forfulgt og diskrimineret, fordi de er 
kristne.

Alene de seneste år er titusinder af 
kristne blevet myrdet. 200 millioner 
kristne bliver diskrimineret, heraf 
bliver 100 millioner udsat for grove 
forfølgelser. Mord, tortur, chikane, 
fængslinger, slaveri og mange former 
for diskrimination er en del af livet 
for kristne i mange lande, domineret 

af for eksempel islam og hinduisme.

Ved arrangementet på Strandgården 
vil Simon Holtti fortælle, hvordan 
kristne verden over vælger at holde 
fast i troen på Jesus, selvom det kan 
koste dem dyrt, og han vil give nogle 
af disse kristnes stærke fortællinger 
om deres tro videre til os. Endelig 
vil han også forklare, hvordan vi i 
Danmark kan være med til at hjælpe 
de forfulgte kristne verden over.

Efter foredraget kan man stille 
spørgsmål til Simon Holtti og 
debattere aftenens emne over en 
kop kaffe.

Alle er velkomne til at være med!

Denne lille dreng fra Orissa i 
Indien står frem med sin tro i det 
hinduistiske land.

Simon Holtti er ansat i Åbne Døre, 
som hjælper forfulgte kristne verden 
over.



Gudstjenesteliste december til januar
	 Tid:	 Sted:	 Prædikant	 Dag i året	 Dagens Tekst 
	 9.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 2. s. i advent	 Matt. 25, 1-13
	 11.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	
	

	 11.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 3. s. i advent	 Luk. 1, 67-80
	 16.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Vi synger julen ind

	 9.30	 Lynæs	 Juledukketeater for de helt små
			   Juleevangeliet fortalt for de helt små

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 4. s. i advent	 Johs. 3, 25-36
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein

	 12.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Børnegudstjeneste	 Luk. 2, 1-14
	 14.30	 Lynæs	 Kristian Hein	 Juleaften
	 16.30	 Lynæs	 Kristian Hein
	 14.30	 Torup	 Lotte Grønborg
	 16.30	 Torup	 Lotte Grønborg

	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 Juledag	 Johs. 1, 1-14
				    Festgudstjeneste

	 11.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 2. juledag	 Matt. 10, 32-42
	

	 14.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Nytårsdag	 Matt. 6, 5-13
	

	 9.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 1. s.e. Helligtrekonger	 Mark. 10, 13-16
	 11.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg

	 9.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 2. s.e. Helligtrekonger	 Johs. 4, 5-26
	 11.00	 Torup	 Schroll-Fleischer
	 16.30	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Skumringsgudstjeneste

	 9.00	 Torup	 Kristian Hein	 3. s.e. Helligtrekonger	 Luk. 17, 5-10
	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 Sidste søndag efter	 Johs. 12, 23-33
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein	 Helligtrekonger

Med forbehold for ændringer

4
dec

11
dec

14
dec

18
dec

24
dec

25
dec

26
dec

1
jan

8
jan

15
jan

22
jan

29
jan

Gudstjenester på Plejecentret Halsnæs
Lørdag d. 24. dec. kl. 10.00 ved Kristian Hein
Onsdag d.  4.  jan. kl. 15.30 ved Karen Schroll-Fleischer
Onsdag d.   1. feb. kl. 15.30 ved Lotte Grønborg 
2. juledag vil der efter gudstjenesten i Torup Kirke kl. 11 blive serveret et glas 
champagne og et stykke kransekage, så vi kan ønske hinanden glædelig jul og 
godt nytår. 
2. februar vil der efter gudstjenesten blive serveret suppe.
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Aktivitetskalender december og januar

Onsdag d. 30. november kl. 17.00
Julekoret øver se side 4
Sted: Strandgården

Onsdag d. 30. november kl. 18.00
Kristian Hein fortæller om New York
Tilmelding senest d. 28. november på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club

Onsdag d. 7. december kl. 19.30
Juleafslutning
Sted: Strandgården   - Arrangør: Luthersk Mission

Torsdag d. 8. december kl. 14.30 
Adventshygge med pakkeleg
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Mandag d. 19. december kl. 15.00
Julemøde med julesalmer, julecauseri, gløgg og æbleskiver. Pakke 
medbringes
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Lørdag d. 24. december kl. 18.00
Jul på strandgården – se side 16
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Strandgårdens Venner

Torsdag d. 12. januar kl. 14.30
Evangelisk Alliances bedeuge - oplæg ved Lotte Grønborg
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Mandag d. 16. januar kl. 15.00 
Pasning af potteplanter ved Herdis Seider
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Onsdag d. 18. januar kl. 19.30
Debataften om kristendom – oplæg ved Søren Pedersen
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission

Adresser:
Strandgården
Søndergade 80, Lynæs
3390 Hundested
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Torsdag d. 19. januar kl.16.00
Korstart for Torup Sogns Ungdomskor  
Sted: Strandgården

Torsdag d. 19. januar kl. 19.00
Korstart for Lynæs Kirkes Kor
Sted: Strandgården

Mandag d. 23. januar kl. 14.30
Nørkleklubben strikker tæpper til ”Mother Teresa”
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Onsdag d. 25. januar kl. 18.00
Turen med Havhingsten fra Roskilde til Dublin – Lars Rønnov 
Larsen fortæller
Tilmelding senest d. 23. januar på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Halsnæs Y`s Men`s Club

Onsdag d. 25. januar kl. 19.00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården   

Torsdag d. 26. januar kl. 14.30
Bibeltime – Markus kap. 8
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Onsdag d. 1. februar kl. 19.30
Når det er livsfarligt at tro ved Simon Holtti se side 6
Sted: Strandgården   - Arrangør: Menighedsråd, præster og Luthersk 
Mission 

Aktivitetskalender december og januar

Kirkebil - Kirkebilen bestilles på kirkekontoret 2 hverdage før 
gudstjenesten (torsdag inden kl. 12), tlf. 47 93 90 91.



Kirkelige oplysninger
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Sognets præster
Kristian Hein, kirkebogsførende
Lynæs Præstegård, Kirkebakken 4
3390 Hundested, telefon 4793 7320
tirsdag, onsdag  kl. 10-11
torsdag kl. 16-18, mandag fri
e-mail: krhe@km.dk

Lotte Grønborg
Torup Præstegård, Haldvejen 7
3390 Hundested
Telefon 4792 3025. Mobil 5152 9713
Træffes formiddag og eftermiddag, 
mandag fri
e-mail: llg@km.dk

Karen Schroll-Fleischer
Enebærhaven 406, 2980 Kokkedal
Telefon 4914 1025 / 4014 1025
Træffes bedst  morgen og eftermiddag.
Undtagen mandag
E-mail: kksf@km.dk

Kirkekontoret
Søndergade 80, telefon 4793 9091
E-mail: torup.sogn@pc.dk
Åbningstider: Mandag til fredag kl. 9-12 
tillige torsdag kl. 14-17.
Kordegn Birgitte Sørensen

Menighedsrådets formand
Marianne Hasselbalch
Amtsvejen 280 A, 3390 Hundested
Telefon 4798 6001 / 4013 9001
e-mail: mh@groennessegaard.dk

Organister
Mette Bramsø.
Telefon 4793 8866 / 4156 9966
E-mail: m.bramsoe@mail.dk
Elisabeth Sivertsen
Telefon 22 51 60 07
e-mail: sivertsen.elisabeth@gmail.com

Torup Sogns Kirkegårdskontor
Kirkegade 3, telefon 4793 9454
E-mail: lynaeskirkegaard@pc.dk.
Dagligt 11 til 12, lørdag lukket
Kirkegårdsleder Jens Ove Hansen
Kirkesanger
ved Lynæs og Torup Kirke:
Henrik Maibom. Telefon 4798 8113

Kirketjenere
Ved Lynæs Kirke:
Vikar: Christine Steiner von Benzon.
Telefon 26 23 98 25
Ved Torup Kirke:
Janne Kirkegaard
Telefon 2230 0852
3. kirketjener
Mia Reedtz-Thott. Telefon 2624 7442

Kirkeværge
Ved Lynæs  og Torup Kirke:
Berit Christiansen. Telefon. 4793 9540

Husmor på Strandgården
Dianna Rosendal
Telefon 4095 6804 træffes 9-12

Strandgårdens Venner
Formand Kurt Christensen. Telefon 
4793 7233, mobil 4073 1337

Kirkebladets redaktion
Torup sogns bladudvalg.
Kristian Hein (ansvarshavende), Svend 
Mortensen, Steen Anker Nielsen, Jan 
Grønborg, Lene Andersen ogkordegn 
Birgitte Grove Kongshøj Sørensen.
Produktion: Fjeldal Grafisk

Næste kirkeblad udkommer i begyndel-
sen af februar.
Indlæg skal afleveres til kirkekontoret 
eller til e-mail: leneandersen@sol.dk 
senest d. 1. januar.



Salmemaraton på Strandgården
Af sognepræst Kristian Hein
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Igen i år har jeg fornøjelsen af 
at kunne præsentere et konfir
mandhold, der har gennemført 
Torup Sogns Salmemarathon.

Salmemaraton er gået hen og 
blevet en fast tradition i min 
konfirmandundervisning, og det 
går ud på at synge salmebogens 
allerlængste salme: Thomas Kingos: 

Far, verden, far vel! 

Konfirmanderne i 7. A fra Ler
bjergskolen har netop gennemført, 
og sang samtlige 15 vers i fin stil, 
og tangerede dermed rekorden, 
som blev sat sidste sæson af den 
nuværende 8. B på Lerbjergskolen.  

Tillykke til 7. A med den flotte 
præstation!

Torup Sogns Ungdomskor
Starter igen efter en travl december måned 
torsdag d. 19. januar kl. 16.00-17.45 på 
Strandgården.. Flere nye piger er meget 
velkomne i koret. Man møder bare op og 
ser om det er noget for én. Der er et godt 
kammeratskab i koret, som synger hver 
søndag til højmesserne kl. 11.00. Der er 
korprøve for nye hver torsdag kl. 16.00-
17.45 og efter en månedes prøvetid kan 
man tjene lidt penge ved at synge om søndagen. Man skal dog bestå 
en til en lille test, som godtgør at man kan synge rent.

Korleder er organist Mette Bramsø og man er velkommen til at ringe på 
tlf. 4156 9966 for at høre mere om koret.� Venlig hilsen Mette

Endnu en gang: Tak for kaffe!
Gennem længere tid har frivillige sørget for, at menig-
heden efter gudstjenesterne kl. 9 kan få en kop kaffe/te 
at styrke sig på. Det er der mange, der sætter stor pris 
på. Idéen har også spredt sig til Torup Kirke, hvor flere 
frivillige dér, også på skift brygger kaffe/te. Nogle gange 
er der også en småkage til. Stor TAK til de frivillige for et skønt initiativ! 

Venlig hilsen - Mette Bramsø
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Strandgårdens Venners sommerudflugt 
2011   

Lørdag den 3. september mødtes vi 
på Strandgården kl. 8.30 - vi var hele 
38 personer. Bus-Anders kørte for os 
til Helsingør, hvor vi blev vist rundt 
på Skibsklarergaarden. 

Skibsklarergaarden var det sted 
hvor skibe der sejlede gennem 
Øresund skulle afregne sundtold. 
Det var meningen at vi skulle 
spise i Amaliehaven – men Bus-
Anders havde fået besked om at 
der var ca. 100 turistbusser ved 
Amalienborg – så vi fandt et sted i 
skoven ved Vedbæk, hvor vi spiste 

vores medbragte mad. Vi havde 
smurt maden dagen i forvejen. Efter 
frokosten gik turen til København, 
Gl. Strand, hvor vi var på havne- 
rundfart. Eftermiddagskaffen fik vi på 
hotel Island.

Vi sluttede turen med en dejlig 
middag på restaurant Trekosten i 
Nivå. Vi havde en skøn tur med 
pragtfuldt vejr og højt humør. Vi var 
hjemme på Strandgården ca. kl. 
21. Det var som sædvanlig en stor 
succes – så tak til turudvalget.

Ilse Bruun

Menighedsrejse til New York og 
Washington D.C. i foråret 2012
Forårets menighedsrejse til New York og Washington D.C. blev en så 
stor succes, at vi tager en tur mere.

Så nu er chancen der igen, og du kan stadig nå det.

Vil du med til ”The Greatest City of the World” og ”The most Powerful 
City of the World”? Vil du se Frihedsgudinden og Ground Zero, nyde 
udsigten fra Empire State Building og gå på shopping på 5. th. Avenue? 
Vil du besøge Lincoln Memorial og se The White House og Capitol Hill? 
Og vil du have et indblik i amerikansk historie og amerikansk kirkeliv, 
som er både fremmedartet og fascinerende?

Så meld dig til turen, der planlægges at ligge i uge 16 og 17. Sidste frist 
for tilmelding er 15. december.

Send en e-mail eller snail-mail til Kristian Hein. Alle der har sendt deres 
data vil modtage uddybende materiale om turen med angivelse af 
eksakt tid, sted og pris snarest. 

Vi ses! - Kristian Hein
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Nye tider
 Af Marianne Hasselbalch

20. september blev 
en skelsættende dag. 
Suppleringsvalget gav 
os et godt rygstød til at 
tage fat på det ansvar, vi 
som nye medlemmer 
af menighedsrådet har 
påtaget os. Vi vil gøre 
os umage for at leve 
op til de forventninger, 
som den store 
valgdeltagelse udviste.

Gamle og gode traditioner kører 
videre. Vi håber nye vil komme til, til 
glæde for menigheden. Bl.a. spørgetid 
før menighedsrådsmøderne.

Tirsdag d. 1. november inviterede 
provstiudvalget menighedsrådet til 
et møde, hvor vi kunne drøfte vores 
problemer, bl.a. om hjemtagelse af 
de lån, der var givet tilsagn om til 
renovering af præstegårdene.

Det blev en fin aften, som lover godt 
for fremtidig dialog og samarbejde, 
hvilket der er brug for.

 Påbud fra Arbejdstilsynet er sat i bero. 
Møderne med personalestyrelsen 
er sat i bero efter undertegnede, 
forretningsudvalget og 3F har 
meddelt forhandlingsvilje.

Vi har ”prøvekørt” nogle udvalg, 
dagsordener og referater.  Vi bliver 

desværre nødt til indtil 
videre, at indskrænke 
referaterne til et kort 
beslutningsreferat, for 
ikke at komme ud i 
maraton-møder ingen 
kan være tjent med. Vi 
skal udbygge udvalgene, 
så arbejdsopgaverne 
fordeles lidt bedre.

Strukturudvalget inviterer 
15. november alle råds

medlemmer og ansatte i Torup Sogn 
til et glas og ”bid et eller andet” for 
at hilse på hinanden. Derefter går 
ansatte og strukturudvalget sammen 
for at finde frem til, hvordan vi får den 
bedste, tryggeste, kollegiale, loyale, 
mest hjælpsomme, inspirerende 
arbejdsplads, til glæde for dem, vi 
skal servicere, nemlig menigheden, 
og hinanden.

Det er et højt ambitionsniveau, men 
jeg er sikker på, det kan lykkes, hvis 
alle vil.

Det nye kirkeår begynder og en ny 
konstituering af menighedsrådet 
skal finde sted ved det ordinære  
menighedsrådsmøde den 23. 
november 2011 kl. 19. (næstsidste 
onsdag i nov.)

Sognets hjemmeside: www.torupsogn-hundested.dk
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Dåb og konfirmation
Af Karen Schroll-Fleischer

Hvert eneste år er der konfirmander, 
der døbes forud for deres 
konfirmation. Det er noget specielt 
at døbe disse halvstore børn, som 
selv har taget beslutningen om at 
blive døbt. Ofte ønsker de dåben 
udenfor den traditionelle højmesse, 
måske på en særlig mærkedag i 
familien, måske bare en søndag, 
når resten af kirkegængerne har 
forladt kirken efter højmessen. 
Søndag den 30. oktober var 7.d fra 
Storebjergskolen i kirke som en del 
af deres konfirmandweekend og 
deres parallelklassekammerat Nadia 
blev døbt den dag. Det får Nadia selv 
lov at berette om nedenfor.

Med venlig hilsen
Karen Schroll-Fleischer

Nadia skriver:

D. 30/10 2011 var en særlig dag 
for mig da jeg skulle døbes i Lynæs 

Kirke, der var dog bare det at jeg er 
13 år og ikke næsten lige kommet 
til verden.

Derfor syntes jeg at jeg gerne ville 
fortælle om dette:

Barnedåb er noget særligt en god 
dag for alle men efter som jeg var 
gammel nok til at forstå det selv og 
ikke skulle blive båret af en gudmor 
så kan jeg fortælle det sådan. Jeg 
blev ikke døbt da jeg var blevet født 
da min mor og far ikke syntes det var 
noget så jeg blev kun navngivet.

Min far og hans nye kæreste fik så 
et barn sammen og der skal jeg 
være gudmor for deres barn men 
da jeg nu ikke var døbt så måtte jeg 
igennem det som jeg ikke kom da 
jeg blev født, for kunne ikke blive 
gudmor for min lillesøster ellers.......

Positivt er det jo så at jeg skal 
konfirmeres til næste år så er det jo 
blevet gjort.

Selve dagen forløb rigtig godt 
præsten havde fået det gjort 
sådan at søndag d. 30/10 var der 
gudstjeneste og efterfølgende 
ville der så blive barnedåb for mig 
(alene) eller det vil sige at mange af 
mine venner var der også for at se 
dåben af mig, det var på en måde 
meget sjovt men også lidt genert da 
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der jo var MANGE der stod og kun 
så på mig ud over min familie.

Dåben foregik meget hurtig præsten 
læste op af biblen som jeg selv 
skulle modtage og efterfølgende 
læste hun det op som jeg skulle 
svare på selv også.

Så kom vi til det som de små normalt 
bliver holdt inde over jeg skulle have 
vand i mit hår men i stedet for min 
gudmor skulle holde mig, bøjet jeg 
mig selv ind over døbefonden og 
det var på en måde sjovt.

Efter der fik jeg et stofæble med 
mit navn og dato på som jeg skulle 
hænge op på træet i kirken.

Der efter var det hjem til hygge med 
familien og have gaver men igen 
gaver som jeg forstod at få ikke som 
hvis jeg nu var lille baby.

At blive døbt som halv voksen er 
en sjov og spændene ting for man 
ligesom forstår mere end hvis man 
ligger i armene på sin gudmor.

Hilsen
Nadia Sand Neumann

En weekend med rå-hygge på Strandgården
Weekenden i uge 43 var der konfirmand weekend på Strandgården i 
Hundested. Mine klassekammerater og jeg har ikke kun lært meget i 
om gud, men har også hygget os med at se film, gå ture på kirkegården 
sent om aftenen og så har vi spist en masse pizza. Der var mange gode 
aktiviteter. Det jeg synes var bedst ved den her weekend, var nok  hvor  
meget man hyggede sig med sine venner. Vi snakkede også om en 
masse ting vi normalt ikke ville snakke om, over i skolen.

Om søndagen, da vi var til guds tjeneste, fik vi også lov til at se en fra 
paralell klassen blive døbt. Det var speciellt godt for mig at se, fordi jeg 
selv ikke er blevet døbt - det er jo ikke ofte man får lov til at se, når 
større børn bliver døbt. Derfor får paralellklassen også lov til at se mig 
blive døbt, når det bliver min tur.

Weekenden var i hvertfald god. Det var godt at få så meget tid sam-
men, også at lære vores præst at kende på en ny måde. Gid alle fik 
muligheden for at gå til konfirmationsforberedelse på den måde.

Hannibal Byrne 7D



Kirkebladet
Indbydelse til

Juleaften på Strandgården
Den 24. december kl. 18.00 vil Strandgårdens Venner holde juleaften 
på Strandgården.

Julen nærmer sig med familiefester og julehygge. En dejlig tid som vi 
alle ser frem til – unge som ældre. Mange har også forventninger om 
at skulle være sammen med mennesker, man holder af og kan glæde 
sig sammen med.

Har du/I ingen at holde juleaften sammen med i år, eller har du/I bare 
lyst til at være sammen med os på Strandgården og en masse glade 
mennesker i alle aldre den 24. december kl. 18.00, så er alle meget 
velkomne.

Det bliver en rigtig juleaften med andesteg og flæskesteg, risalamande 
og mandelgave. Efter maden er der kaffe med hjemmebag, juleknas og 
frugter, dans om juletræet og glade julesalmer og  –sange.  Julemanden 
uddeler en personlig julegave til hver gæst. Og til slut vil der være et 
lille bingospil.’

Arrangementet koster 50 kr. pr. person. 

Har I lyst at holde juleaften på Strandgården som gæst eller som hjælper, 
kan I tilmelde jer inden den 10. december hos:

Kurt Bach Christensen,
tlf. 49 73 72 33/40 73 13 37

eller Bente Prüser,
tlf. 47 98 47 17.

På juleudvalgets vegne
Kurt Bach Christensen


